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Тобто, кримінально-правова норма (її частина) фактично може 
міститися і в іншогалузевих джерелах права, які відповідно повинні в цій 
частині визнаватися джерелами кримінального права, що жодним чином не 
суперечить принципу, закріпленому у ч.І ст. З КК України. 
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Яцків 1.1. 
здобунач кафедри адміністративної діяльності КНУВС 

Законодавче визначення поняття корупції 
Термін «корупція» зараз широко вживається у суспільстві. Різними 

авторами сюди вкладається найрізноманітніший зміст, починаючи 
від зведення корупції до такого злочину як одержання хабара, 
закінчуючи визначенням ії за допомогою загальних формулювань, 
які не містять конкретних ознак правопорушення (стійкий зв'язок, система 
взаємовідносин тощо). Нез'ясовано також, чи можливо дати універсальне 
поняття корупції, яке б відповідало вимогам різних галузей науки. Разом 
з тим, визначення цього поняття дає змогу встановити коло корупційних 
діянь, а також наповнити конкретним юридичним змістом зазначений 
термін. 

Основні підходи до розуміння корупції можна звести до наступного: 
1) корупцію визначають як підкуп державних службовців; 
2) корупція розглядається як зловживання владою або посадовим 

становищем, здійснене з певних особистих інтересів; 
3) корупцію розуміють як використання посадових повноважень, статусу 

посади, а також її авторитету для задоволення особистого інтересу або 
інтересів третіх осіб; 

4) корупція розглядається як елемент (ознака) організованої 
злочинності. 

Слід виходити з того, що корупція не може бути зведена до якогось 
конкретного суспільно небезпечного діяння, певного правопорушення. 
Корупція - це суспільне явище, яке має соціальну обумовленість, 
соціальні закономірності розвитку та здійсню® негативний вплив на 
соціальні процеси. Вона пронизує усі сфери суспільства, деформує суспільні 
відносини [1, с.20]. 

У різні історичні періоди термін "корупція" мав різиий зміст і 
тлумачення. Макіавеллі вважав, що це руйнація всіх громадянських чеснот. 
На думку Монтеск'є - це перетворення доброго політичного ладу на 
порочний. Руссо був переконаний, що це неминучий наслідок самої боротьби 
за владу. 

Відповідно до установчих документів міжнародної організації 
Тгапзрагепсу ІпЬегпаІїшпаІ, корупція — це зловживання довіреною 
владою для власної вигоди. Вона має жахливі не тільки пащоналЬні, 
але й глобальні наслідки, породжує соціальну, економічну і політичну 
нестабільність, підриває демократію і верховенство права, спотворює 
національну і міжнародну торгівлю, є причиною спотворення інформації та 
сприяє порушенню етичних норм в приватному секторі, загрожує місцевій 
і міжнародній безпеці, породжує проблеми при розподілі природних 
ресурсів. 

Корупція це комплексне поняття, яке охоплює сукупність 
взаємопов'язані правопорушень: кримінально-правових; адміністративно-
правових; дисциплінарних. І вже цей факт пояснює наявність розмаїття 
визначень корупції різними авторами і проблеми з формулюванням 
загального, єдиного визначення цього явища. 
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Корупція - причина і ядро багатьох порушень прав людини. Серед 
країн, де спостерігається систематична корупція, відповідно систематично 
порушуються і права людини. 

Сама ж корупція у чинному законодавстві визначається як соціальне 
явище, яке виникає через сукупність сприятливих для цієї протиправної 
діяльності чинників, зокрема низький рівень правової культури населення, 
бажання вигоди та наявності повноважень для досягнення цього. 

11 червня 2009 року прийнято 3 нові антикорупційні закони, які 
визначають поняття корупції, конкретизують коло її суб'єктів та нові 
склади правопорушень у даній сфері: 

1) Про засади запобігання та протидії корупції; 
2) Про відповідальність юридичних осіб за вчинення корупційних 

правопорушень; 
3) Про внесення змів до деяких законодавчих актів України щодо 

відповідальності за коруїщійні правопорушення. 
Відповідно до Закону [3] корупційним правопорушенням визнається 

умисне діяння, що містить ознаки корупції, вчинене суб'єктом 
відповідальності за корупційні правопорушення, за яке законом 
встановлено кримінальну, адміністративну, цивільно-правову та 
дисциплінарну відповідальність. Саме ж поняття корупції визначається як 
використання особою наданих їй службових повноважень та пов'язаних з 
цим можливостей з метою одержання неправомірної вигоди або прийняття 
обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб, або відповідно 
обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної вигоди такій особі, або 
на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з метою схилити цю 
особу до протиправного використання наданих їй службових повноважень 
та пов'язаних з цим можливостей. 

До Кодексу України про адміністративні правопорушення також 
внесено ряд змін, які регламентують порядок розгляду справи про 
корупційне правопорушення, уповноважених на це суб'єктів, складання 
протоколу про вчинення корупційного адміністративного правопорушення 
та повідомлення про розгляд справи, встановлено строки виконання 
постанов суду про накладення адміністративного стягнення тощо [5|, 

Отже, законодавче визначення поняття корупції, наведене у нещодавно 
прийнятому Законі [3] потребує офіційного роз'яснення та тлумачення, 
деякі положення самого Закону потребують змін. На сучасному етапі серед 
заходів протидії корупції варто виділити розробку ефективних механізмів 
реалізації законодавчих положень (зазначених у нових антикорупційних 
законах) на практиці, вдосконалення та внесення змін до деяких їх 
положень з метою деталізації та усунення подвійного тлумачення. 
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